

NEBRASKA.

Výstavní fideltstvo potěšeno bylo v pátek nemalo zprávou, z Chicago došlo, že kteráž dráhou Chicago & Northwestern pro výstavu mississippičskou částka \$30,000 upešna jest. Dotyčný telegram, presidentem dráhy H. Ghittum zaslaný, zněl následovně: "Chicago & Northwestern systém dráh upíše \$30,000 k plně splacenému kapitálu mississippičské a mezinárodní výstavy v Omaze. Splátky činěny budou, jak toho fideltstvem výstavním požadováno bude. Upešni toto činěno jest a tím výstavním dorozuměním a s vyhrazením práva částka toto učiniti darem, aniž by akcie za obnos onen požadovány byly." Očekává se, že nyní příkřada B. & M. dráhy, kteráž první \$30,000 pro výstavu upsala, i ostatní dráhy následovatí budou a s upěšním příslušných částek si pospějí. Dle rozvrhu fideltstvem učiněného požaduje se na Rock Islandské a Union Pacifico po \$25,000 a na Missouri Pacifico a Chicago Milwaukee & St. Paul po \$20,000 a jest nejlepší naděje, že plně obnosy upěšny budou.

V pátečním zasedání rady parkovní jednáno po větším dílu o krocích, jež učiněny býti by měly za účelem okrášlení a zvelebení nejen okolí Millers Parku, kde výstava mississippičská odbývána býti má, jakož i zvelebení cest a boulevardů ku parku onomu vedoucích. Dále usnešeno, aby od 1. dubna zjednan byl pro parky naše opětně superintendent, jehož plat však \$100 měsíčně přesahovati nesmí. Též jednáno o ordinanci, minulého měsíce radou městskou přijmuté, kterouž jedenáctá ulice od viaduktu za boulevard prolašována jest. Boulevard tento má vésti po 11. ul. od viaduktu k Bancroft ul. a po této východně k 7., kde spojí se s boulevardem, do River-viev parku vedoucím.

Uzavření viaduktu na 11. ulici má za následek žalobu, kteráž v pátek proti městu J. B. Callahanem na \$40,000 podána byla. Tvrdí se v žalobě, že Callahan postavil na jižním konci viaduktu dvoupatrovou cihelnou budovu a jiné budovy dřevěné nákladem \$40,000 a že jedinký přístup k budovám těm z viaduktu poskytován byl. Od té doby, co viadukt městem uzavřen byl, omeřl přý tam Callahan nájemníka a tím utr. pěl přý škodu nejméně \$10,000, mimo čehož cena majetku přý tím klesla, tak že nyní sotva za \$10,000 by ho prodati mohl a za to požaduje náhradu \$30,000.

V krajském soudu projednána byla v sobotu žaloba sleté Gertie P. Hazeovy proti železničské firmě Paxton-Vierling na náhradu \$450 za poranění, jehož děve vinou firmy přý utr. pělo a přetřčen skoučilo tím, že firma náhradu onu vyplatiti se uvolila a výlohy soudní zapravila. U dílen firmy té nalézala se totiž na veřejné cestě bromaďa starého železa a při hraní na téže kus železa na nohu spadnul a nohu tak jí pohmoždil, že nejspíše mrzákem zůstane.

Krajský soudcové přítomně zabývají se uvažováním otázky, kteráž, pakli že kladně zodpověděna bude, za následek mítí bude odmrštění všech případů, kteréž z rozhodnutí soudu policejního ku krajskému soudu odvolány byly. V jednom z případů podobných učinil totiž zástupce obžalovaného námitku, že rozsudek soudu policejního není zákonitým, an nepovídá se v něm, že obžalovaný vinným jest, nýbrž že pouze stává "rozumného důvodu" viny jeho. Rozsudky soudu policejního zanášeny jsou na tištěných formulářích a pakli že námitku tuto soud krajský uzná za platnou, bude ovšem muset býti záoba nyníž zničena a nové formuláře muset se vytiisknout.

Známý švindlérský právník David Van Etten, kterýž v posledních letech soudům zdejším všeobecně se natropil nežli leckterý z

kriminálních, odsouzen byl v sobotu soudcem Scottem na 30 dnů do vězení. Jak jsme již oznámili, zbaven byl Van Etten pro nějaký přešpek práva ku provozování práce právnícké před soudy a zejména na dobu 60 dnů, to však mu nikterak nevadilo, aby v sobotu před soudem Scottem se neobjevil a o provozování práce se nepokusil. Soudce Scott několikrát okřikl Van Eatona, aby stích a si usednul, a když rozkazu tohoto neuposlechno, jednoduše do zápisu soudních rozsudků dotyčný zanesl a milého pana právníka na 30 dnů odsoudil, než však povolání šerif se dostavil, vzal zatím Van Etten nohy na ramena a bezky potiehu z soudní síně se vytratil. Nepochybně bude naň vydán zatýkač, tak aby k vůli vychladnutí do chládku dán býti mohl.

Vkladatelé úpadek před několika roky učinivší American Savings banky jsou ve zbrani proti správě konkurantí podstaty, J. W. Thomasovi a podali jí také soudci Scottovi žádost, aby též podobnou správu podati musel, jak finance postálosti banky si stojí a jakých kroků vzhledem ku konečnému vyrovnání vkladů učinil, neb učiniti hodlá. Thomas jmenován byl správcem konkurantí podstaty v červenci 1893 a měsíční jeho plat na \$300 ustanoven. Do roku 1895 obdržel vkladatelé celkem 62 procent svých vkladů, od té doby však nevyplacen jim ani jedinký cent a správce konkurantí podstaty omlouvá to tím, že přý peníze, kteréž do rukou dostává, sotva ku krytí služného a vydání postáč. Mimo toho nelití se podlínkám způsob, jakým vedeny jsou účty a jelikož domnívá se, že záležitosti nejsou vedeny jak býti by měly, požádali jednoduše soud o zakročení.

Městské volby odbývány budou letos 6. dubna a 3. dubna odbývána bude dodatečná registrace. Volení budou čtyři členové rady městské a tři členové rady školní, mimo čehož dle všeho zároveň předloženo bude k odhlasování vydání za \$15,000 dluhopisů ve prospěch stavby nové budovy školní. Ač dosud žádnou z politických stran ohlášeno nebylo, kdy konvence budou odbývány, přec již jest celá řada kandidátů v poli a jak delegáti v konvencích jednotlivých, tak i voliči při volbě samé nebudou máti o výběr nouzi. V druhé wardě hodlá se o znovunavržení ucházeti dosavadní radní Franěk, proti němu však vystupuje dřívější radní Henry Mies, kterýž by rád sám pro sebe úřadek onen ulovil a ze strany republikánské mluví se o navržení William Cliftona, kterýž všeobecně přízně tam požívá.

Do dobytčích obřad south-omažských přivezeno za leden a únor celkem 414,880 kusů různého dobytka, z čehož bylo 95,102 kusů dobytka hovězího, 225,800 dobytka vepřového, 92 143 ovcí a 853 koní. Proti témuž měsíci roku minulého jeví se přírůstek 22,601 kusů dobytka hovězího, 48,661 kusů dobytka vepřového a 66,047 ovcí. U koní jeví se úbytek 789. Dle toho přivezeno do chrad south-omažských celkem o 136,430 kusů dobytka více. S tím zajisté může býti správa south-omažských obřad i správa jatek úplně spokojenou.

Jedna z nakládáren south-omažských oznámila v sobotu, že nadále zaměstnáváti bude výhradně jen ty dělávky, kteří dluhy své platí, a že ti, na kteréž stížnost podána bude, že někde něco dlužni zůstali, beze všech caviků z práce propuštěni budou. Očekává se, že příkladu tohoto budou i ostatní nakládárny a jatky následovatí. Náš jednatel se již těší, jak bude mítí potom snadné kolečko.

Nový seznam knih lze obdržeti úplně zdarma v tiskárně Pokr. Záp. Pište neb přijďte si pro něj.

— Ve čtvrtek odbývati se bude ve Wilber okrasi konvence střibrařská.

— U Duncan upadnul A. Hunscoatt s koněm svým tak nešťastně, že mu noha zlomena.

— Wilberští páni hostinátí podali slavné radě městské pokorou ládu o soření license z \$1000 na \$800 neb \$750.

— V Plattsmouth započato bylo koncem týdne s přípravnými pracemi ku stavbě nedávno požárem zničených dílen B. & M. dráhy.

— Krajan Jan Kožárek z Bruno, ustanoven byl skladatelem státního vězení v Lincoln, s platem \$60 měsíčně. Místem nastoupil I. břesnem.

— V Aurora oznáno byl v sobotu W. F. Maxfield, ženatý to farmer z Giltner, porotou vinným pokusů znásilnění 16leté deerky souseda svého.

— Okresní komisaři v Cass Co. žádání jsou o svolání zvláštní volby na den 6. dubna za účelem odhlasování dluhopisů v obnosu \$10,000 k postavení nového vězení okresního.

— V Lincoln žaluje pt. A. Seydlerová město na náhradu \$15,000 za poranění, jehož koncem min. roku následkem špatného stavu chodníku na O. ul. utrpěla.

— V Tecumseh uznán byl ve čtvrtek krajan Martin Kasda vinným prodávem opojných nápojů, vzor panující tam prohibice, a uložena mu obvyklá pokuta v obnosu \$100.

— Z Grand Island zmizel majitel Palmer House, H. N. Lord. Těž měl se \$1500 hotových peněz u sebe a jsou obavy, že odešel v návahu choremýslnosti a že někde oloupen a usmrcen byl.

— V Adams zničena byla ve čtvrtek z rána požárem tamní pošta, banka a obchodní místnost Shaw & Pearson. Úhrná škoda \$10,000 jest jen částečně kryta. — Oheň byl dle všeho založen.

— U Alma spáchal samovraždu oběšením zámožný farmář W. Rosewear. Jest to již podruhé, co o se bevráždí během posledních šesti týdnů se pokusil a má se za to, že jeho rozum v pořádku nebyl.

— V Nebraska City upřehl v sobotu z vězení A. Gebhardt, kterýž v posledním zasedání soudním pro křivopřísahu na 4 roky do kázně byl odsouzen. Jest to již po třetí, co se mu útok z vězení podařil.

— V Dodge odbývána v pátek zvláštní volba, v níž předloženo k odhlasování vydání dluhopisů na stavbu vodárny a na zřízení stanice hasičské a tytéž povoleny 50 proti 21 hlasu.

— V Tecumseh odkázán ve středu krajskému soudu pod zárukou \$2000 lincolnský právník D. F. Osgood, kterýž, jak jsme oznámili, obžalován jest, že několik darebáků k vypálení tamního mlýna si zjednal.

— V Tecumseh přišel v úterý o prsty brzdář Chas. Scheckler, o B. & M. dráhy zaměstnaný. Při spojování vozů zachycena mu totiž ruka mezi nárazníky a prsty roztrženy tak, že odejmutí jich nutným bylo.

— V Lincoln žaluje Wm C. Vandenel lékárníka Bruno Kostku na náhradu v obnosu \$5000. V žalobě uvádí se, že v lékárně té koupiti si chtěl uenci extraktu buchu, na místo kteréhož ale dán mu extrakt ruličky, následkem požití kteréhož ovšem otrava následovala a on v nebezpečí života se nalézal.

— Minulého týdne odbývány byly volby členky ženského fideltstva výstavy mississippičské v jednotlivých kongresních distriktech a tu zvoleny následovně: V prvním distriktu pt. A. J. Sawyerová a A. W. Fieldová z Lincoln; v třetím distriktu pt. D. C. Giffertová z West Point

a pt. N. K. Hollenbecková z Fremont a v šestém distriktu pt. M. A. Huntrová z Broken Bow a pt. J. H. Kerrová z Ansley.

— U Pauline uhořela v sobotu odpoledne farmářka, pt. W. H. Deanová. Těž chtěla olejovali podlahu a za tou příčinou dala si nádobu s olejem obřáti na kamna. Nešťastnou náhodou ale na olej zapomenula, tak že tento konečně vařiti se počal a na kamna přeběhl. Deanová chtěla nádobu s kamen stáhnouti, tato však se jí pferbla a olej na šaty se jí vyliil a tyto pak od kamen se vznály. Nešťastná žena uhořela a domek i s obsahem požárem zničen.

— V Shelton potrestáni byli minulého týdne pěkným způsobem dva mladíci, kteří lacině rodinám svým k ublí dopomoci chtěli. — Když totiž nákladní vlak U. P. dráhy tam zastavil, vyskočili jednoduše na vlak a z vozu, tvrdým úhlím naloženého, toto shazovati počli. Byli však přitom konduktérem upozorováni a dveře vozu zavřeny a otevřeny teprve v Grand Island, 40 mil daleko, odkudž nemajíce peněz, pěšky na cestu k domovu vydati se musili. Sotva že však domu se dostali, byli zatčeni a do Kearney odvezeni a \$12.50 pokutováni. Podruhé budou přý raději ublí kupovati, neboť přijde jim laciněji, mimo čehož ještě cestu pěšky si ušetří.

— Výboru, kterýž guvernérem Holcombem jmenován byl ku sbírání příspěvků ve prospěch hřivovčelého obyvatelstva Indie oznámeno bylo koncem týdne, že dráhy Nebraské též svůj podíl vykonati muf. Tak ku př. dráha U. P. zavázala se dopravení 500 tun nákladu do Ogden, odkudž dráhou Central Pacific podobně bezplatně náklad dotýčný dopraven bude dále až do San Franciscu a dráha Burlingtonská nabídlá se bezplatně dopravení sto tun do Denver, odkudž náklad tento Denver & Rio Grande do Ogden též bezplatně dopraven bude. Jelikož pak vládou parník k dopravení darů do Indie nabídnut byl, není o tom pochybnosti, že podobně jako svého času Rusku i tentokráte Indii vydatná pomoc poskytnuta bude.

Z úřadovny Nár. Hlav. Řádu.

Cleveland, Ohio, 26 února 1897.
Of. Iratratu Č. S. P. S.

Bratři! Tímto sdílíme Vám potěšitelnou zprávu, že dne 25. února t. r. nový řád pod jménem "Oklahoma" č. 214 v Dent, Okla. do jednoty uveden byl.

Klub "Probuzení" v Cleveland, O. podal již žádost o přijmutí k V. Ř. Ohio a tak i toto se nejdříve přírůstku se dočkáme. Jen více!

S ústředním pozdravem
 Fr. Hrubecský, taj. N. H. R.

Do St. Louis, Mo.

Schůze Česko-Amerického Republikánského Klubu v St. Louis se odbývají každé 2. a 4. pondělí v měsíci v Narodní Sni. Přítí přípád 22 února. Členové jsou žádáni, by se v nevelikém počtu dostavili.

Fr. Wachtl, J. P. Mayer, před. taj.

DO ST. LOUIS, MO.

Díkůvzdání.

Já ožepsaná vzdávám veřejné díky Jed. Č. S. P. S. a řádu Slovan, č. 1, za řádné vyplacení úmrtní podpory po mém milovaném manžel, Frank Lomica, který zemřel ja 36 roků star. Jeden tisíc dolarů bylo u ně st. důvěrníkem, p. Max Weilem, za přítomnosti pp. A. J. Cejky a V. Panského jak nálež vyplaceno. Odporuují Jednotu tuto každému, kdo chce starati se o svou rodinu, by započtena byla před nedostatkem. — Díky všem za účastenství na pohřbu tomto.

Josefa Lomica, truhlčí vdova.

Do Crete a okolí!

Úmrtí a díkůvzdání.

S bojným srdcem oznamujeme přítelům a známým úmrtí dráhého manžely a matky naší

Antonie Bartošovské,
 rozené dne 24. květ. 1829 v Habří u Nového Města na Moravě. Zesnula 21. února 1897 v Crete, Neb. a pohřb za hojného účastenství přátel a známých odbýván 23. m. m. Vroucí díky budtež všem účastníkům pohřbu, již zeznulou doprovodili k cestě poslední, zvláště pak p. Vác. Danielovi za dojemnou řeč jeho v domě smutku i na hřbitově a dárkyním květin p. Steidlové, pt. Ant. Danielové a J. Danielové.

J. BARTOŠOVSKÝ, manžel.
 Alois Bartošovský, syn.
 A. Zajček, Marie Ziman, dcery.
 F. Zajček, V. Ziman, zetové.

Lešetínský kovář.

Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná báseň Svatopluka Čecha: "Lešetínský kovář." Líčeno v ní ostrými tahy poněmčován českých dědin cizozemskými fabrikanty a vřelá láska lidu českého k řeči otčů svých. Lešetínský kovář, vzor pravého Čecha, vzdoruje snahám poněmčovacím a zaplatí vzor svůj životem, neboť za poněmčovately stojí mocné rameno "zákona a spravedlnosti." Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatně jí mým, způsobila veliký rozruch. Věk ten trval na krátce! Vláda jí zkonfiskovala! Jen něco málo výtisků před konfiskací rozprodáných přišlo mezi lid.

Jsouce přesvědčeni, že přijdem vstříc přání každého milovníka ušlechtilé četby, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvého roku vybráno prvé vydání, skrovně ovšem, a uspořádané jsem vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji po 25c. Do Čech, se zaručením za 50 centů, z druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65 centů

K dostání za hotové u
POKROK ZAPADU,
 OMAHA, NEB.

Věčný žid.

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibením. Toto velké dílo, čítající 1226 stran, jest nyní k dostání úplně za jediný dolar. Šeřit na ukásku pošle se ochotně zdarma každému kdo oň požádá pod adresou.

Knihovna Am. Omaha Neb.

Díkůvzdání a doporučení

Dovolují si tímto vzdáti díky p. Dr. Rudí Jiřískému, praktickému lékaři v Crete za rychlé a svědomité vyléčení mé choroby, kterouž jiným nepodařilo se ani rozeznati. Trpěl jsem po řadu měsíců nádozem žaludečním, jenž dr. Jiřískému podařilo se záhy odstraniti, jednoduše, však vydatnou operací, takže opět jsem zdrav a životu navrácen. Doporučuji p. Dra. Jiříského přízni krajanů, již zajisté jen právem si zaslouží a přejí mu a celou mou rodinou mnoho zdaru na dráze jeho budoucí. Týž absolvoval na věhlasném učilišti Rusch koleji v Chicagu a v práci zejména v našem okolí z důstatek se již osvědčil. S veškerou úctou

FRANK DOSTAL,
 Pleasant Hill, Neb.

Knihkupectví Pokr. Západo.

Máme na skladě velké množství spiseb zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Pište si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednoduše

Pokrok Západo, Omaha, Neb.